

ИТОГИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БИБЛИОТЕК НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ В 2017 ГОДУ

Деятельность библиотек в 2017 году была подчинена сохранению их социальной значимости для жителей муниципальных образований, созданию условий для равного доступа населения к библиотечным услугам.

Важным событием для библиотек в 2017 г. стало принятие Законодательным Собранием Новосибирской области закона Новосибирской области от 03.10.2017 № 202-ОЗ «О внесении изменения в статью 3 Закона Новосибирской области «Об отдельных вопросах организации местного самоуправления в Новосибирской области». Документ вступил в силу с 01.01.2018 г. В области начался процесс восстановления централизованных библиотечных систем.

В течение 2017 года в трех районах: Краснозерском, Куйбышевском, Чистоозерном была проведена работа по централизации библиотек (сельские библиотеки были переданы на районный уровень). На 01.01.2018 г. – библиотеки Куйбышевского, Краснозерского и Чистоозерного районов объединились в юридические лица.

Кроме этого, подготовлен проект Модельного стандарта общедоступной библиотеки Новосибирской области и передан в министерство культуры Новосибирской области для утверждения.

По итогам статистической отчетности в 2017 г. библиотечное обслуживание населения Новосибирской области и г. Новосибирска осуществляли 864 библиотеки, из них 602, входящие в состав юридического лица: 4 областные библиотеки, 72 библиотеки, расположенные в городе Новосибирске и 526 библиотек на территориях муниципальных районов, городских округов и сельских поселений, 262 библиотеки – структурные подразделения других учреждений культуры.

По сравнению с 2016 годом произошло сокращение всей сети библиотек на одну единицу: закрыта Очканская сельская библиотека в Чистоозерном районе. Постановлением главы администрации рабочего посёлка Чистоозёрное было принято решение о закрытии библиотеки, т.к. помещение не соответствовало техническим требованиям для оказания библиотечных услуг населению.

В административных центрах располагается 33 централизованных библиотечных систем: 8 – в г. Новосибирске, 22 – в муниципальных районах и 3 – в городских округах. Наблюдается увеличение сети библиотек,

входящих в состав юридического лица (ЦБС) на 68 единиц в рамках реализации 131-ФЗ. В сельской местности обслуживанием населения занимается 703 библиотеки, из них муниципальных библиотек – 447, библиотек-структурных подразделений – 256. В области действует 63 детские библиотеки (областная детская – 1, муниципальных библиотек – 60, детских библиотек-структурных подразделений – 2), из них в г. Новосибирске – 25, в сельской местности – 7. Доля библиотек, находящихся в сельской местности, составляет 81,5 % от общего числа библиотек.

На сегодняшний день в области работает 15 модельных библиотек в 9 районах. Статус модельной библиотеки присвоен Базинскому филиалу № 2 Северной ЦБС, открытие которой состоялось в рамках проекта «Модельная сельская библиотека» федеральной целевой программы «Культура России 2012–2018 годы» Министерства культуры РФ.

Продолжил работу комплекс информационно-библиотечного обслуживания на территориях Искитимского, Колыванского, Маслянинского, Новосибирского и Сузунского районов. Всего в маршруте КИБО 29 пунктов обслуживания.

Согласно статистическим отчетам, количество пользователей в 2017 г. увеличилось на 26,9 тыс. и составило – 1178,6 тыс., число пользователей обслуженных в стенах библиотеки составило 884,4 тыс., что на 0,2% больше, чем в 2016 году. Увеличение пользователей наблюдается в Новосибирском, Купинском, Татарском Ордынском районах и в городах Новосибирск, Обь, Кольцово, в 13 районах наблюдается сокращение пользователей.

Количество посещений увеличилось на 1,6% и составило 7256,8 тыс., что на 112 тыс. больше, чем в 2016 г. Значительное увеличение пользователей произошло в Краснозерском, Куйбышевском, Новосибирском, Чановском Черепановских районах и городах Куйбышев и Новосибирск, также Новосибирской областной юношеской библиотеке.

Продолжение на с. 2

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Директору Новосибирской областной юношеской библиотеки Татьяне Николаевне ТЕРЕНТЬЕВОЙ присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры и искусства Новосибирской области».

22 февраля в здании правительства Новосибирской области состоялась торжественная церемония награждения, на которой Татьяна Николаевна получила знак отличия за особый вклад в культурное развитие Новосибирской области и профессиональные достижения из рук врио губернатора Новосибирской области А. А. Травникова.

Татьяна Николаевна за годы работы внесла большой вклад в развитие культуры и библиотечного дела Новосибирской области.

Свой профессиональный путь Т.Н. Терентьева начала с должности библиотекаря в библиотеке-филиале ЦБС им. Чернышевского. В ноябре 1989 года заняла должность старшего методиста ЦБС им. Чернышевского, а в 1993 году заместителя директора. В 1999 Татьяна Николаевна была назначена на пост главного специалиста комитета по культуре администрации Новосибирской области. В 2005 – становится главным специалистом департамента культуры Новосибирской области, а также членом Совета областной

общественной организации «Новосибирское библиотечное общество». Наконец, в апреле 2006 года Татьяна Николаевна заступает на пост директора Новосибирской областной юношеской библиотеки.

Под руководством Татьяны Николаевны в юношеской библиотеке получили развитие актуальные направления работы с молодежью и для молодежи: в стенах библиотеки действует около 10 творческих молодежных объединений, проводятся масштабные акции и конкурсы для молодежи города и области, а создание слаженной команды профессионалов позволило взять на себя работу по повышению квалификации молодых библиотекарей различных регионов России и привело к рождению региональной общественной организации – Гильдии молодых библиотекарей.

Также под руководством Татьяны Николаевны библиотека получила ряд наград и достигла новых успехов в профессиональной среде.

За годы работы заслуги Татьяны Николаевны неоднократно от-



мечались наградами Губернатора Новосибирской области, министерства региональной политики Новосибирской области, министерства культуры Новосибирской области, департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Новосибирской области, управления по делам молодежи Новосибирской области. Кроме того, Татьяне Николаевне были вручены: Почетные знаки «За достижения в области качества», «За вклад в развитие Новосибирской области», Благодарность главы Республики Тыва.



НАГРАДА ОТ МЭРА

19 февраля в ДК железнодорожников состоялось городское собрание общественности Новосибирска, на котором мэр города Анатолий Локоть отчитался перед горожанами по итогам своей работы за четыре года. Достижения впечатляют! Но развитие мегаполиса – это во многом заслуга и самих новосибирцев. На городском собрании традиционно чествуют отличившиеся коллективы и организации, лучших сотрудников и руководителей. Больше десяти высших наград – Почётных грамот Новосибирска – Анатолий Локоть вручил лично и каждого поблаго-

дарил за работу. В числе награждённых – директор нашей ЦБС Наталья Николаевна Новикова. Почётная грамота города Новосибирска вручена ей «за большой вклад в развитие библиотечного дела в городе Новосибирске и активную просветительскую деятельность». Поздравляем дорогого директора со столь высокой заслуженной наградой и желаем бодрости, новых грандиозных планов и достижений! И, конечно же, гордимся Вами, дорогая Наталья Николаевна!

*Л.А. Игнатова, начальник
рекламно-издательского отдела ЦБС
им. Л.Н. Толстого, г. Новосибирск*